

Mým hlavním cílem je zhodnotit a porovnat česko-německou justiční spolupráci v trestních věcech před a po vstupu České republiky do Evropské unie. V průběhu diplomové práce bych se snažila potvrdit či vyvrátit hypotézu, že Evropská unie svými nástroji přispívá k vytvoření prostoru svobody, bezpečnosti a práva mezi Německou spolkovou republikou a Českou republikou a přispívá k efektivnosti česko-německé justiční spolupráce v trestních věcech. Vzhledem k rozmanitosti forem justiční spolupráce v trestních věcech a vzhledem k rozsahu, které by zpracování všech forem vyžadovalo, zaměřím se v této diplomové práci na nejvýznamnější formu justiční spolupráce v trestních věcech – tj. extradici/předávání.

Česko-německá justiční spolupráce v trestních věcech je upravena několika základními právními ustanoveními upravující různé formy spolupráce, přičemž zlomová je úprava obsažená v Rámcovém rozhodnutí o evropském zatýkacím rozkazu a postupech předávání mezi jednotlivými členskými státy (2002/584/JVV). Zjišťovat, jak se formy spolupráce v praxi osvědčují a sledovat jejich skutečné působení, představuje naprosto nutnou zpětnou vazbu po další postup a rozvoj.

Z tohoto cíle budou vycházet jednotlivé stanovené úkoly, plněné v rámci jednotlivých kapitol. Prvním úkolem bude zjistit jakými normami je česko-německá justiční spolupráce v trestních věcech upravena (normy mezinárodního práva veřejného – bilaterální a mnohostranné smlouvy, mezinárodní právní obyčej) včetně zjištění a porovnání pramenů vnitrostátní úpravy právního styku s cizinou v trestních věcech.

Druhým úkolem bude zjistit jaké formy spolupráce a právní instituty byly používány před vstupem České republiky do Evropské unie. Dalším úkolem bude osvětlit podstatu a přínos evropského zatýkacího rozkazu, jeho vliv na dosavadní nástroje spolupráce a problémy, s kterými se potýká.

Čtvrtým úkolem pak bude porovnat česko-německou justiční spolupráci v trestních věcech před a po vstupu ČR do EU a vyvodit z nich trend spolupráce, přetrvávající problémy, jejich příčiny, možná řešení, vyvrácení či potvrzení hypotézy.

Řešení úkolů spojím s obecnou analýzou oblasti justice a vnitřních věcí v rámci Evropské unie, která v dnešní době vytváří rámec pro justiční spolupráci česko-německou v trestních věcech.

Vypracování jednotlivých kapitol chci založit na existujících materiálech a dokumentech odborné literatury jak domácí, tak německé. Dále využiji statistické podklady Policie, vězeňské služby, odboru informatiky Ministerstva spravedlnosti ČR, Nejvyššího státního zastupitelství a odborných periodik.